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Υποχρεωτική χρήση μάσκας σε επισκέπτες και υγειονομικούς που έρχονται σε επαφή με
ασθενείς υψηλού κινδύνου στα νοσοκομεία, προβλέπεται σε πρόσφατη Κοινή
Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ).

Με την ΚΥΑ, που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και παρατίθεται πιο
κάτω, αναφέρεται πως σε νοσοκομεία, διαγνωστικά κέντρα και κλειστές δομές, όπως
οίκο ευγηρίας, προβλέπονται μέτρα, όπως τοποθέτηση και χρήση αλκοολούχου
διαλύματος περιεκτικότητας άνω του 70% για την αντισηψία των χεριών και εξαερισμός
των χώρων με φυσικό ή τεχνητό τρόπο.

Πέραν αυτών, ισχύουν επιπλέον μέτρα, για νοσοκομεία, ιδιωτικές κλινικές, ιατρεία,
διαγνωστικά κέντρα, εργαστήρια και κέντρα αποκατάστασης, τα οποία είναι τα εξής: 

Υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας από το υγειονομικό προσωπικό
που έρχεται σε επαφή με ασθενείς υψηλού κινδύνου (ασθενείς ογκολογικοί,
ανοσοκατασταλμένοι, μεταμοσχευμένοι και ασθενείς στις Μονάδες Εντατικής
Θεραπείας), καθώς και τους ασθενείς που ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου.
Δυνατότητα διενέργειας των εργαστηριακών ελέγχων (PCR ή rapid test) για
κορωνοϊό COVID-19 εντός των διαγνωστικών κέντρων, εργαστηρίων χωρίς να
απαιτείται η λειτουργία των ISO BOXES στις εισόδους των δομών αυτών για τη
διενέργεια των ανωτέρω εργαστηριακών ελέγχων.
Ασθενείς που προσέρχονται σε δημόσια ή ιδιωτική δομή Υγείας για εξέταση
είτε με τακτικό ραντεβού είτε εκτάκτως (για την αντιμετώπιση εκτάκτων
περιστατικών) δεν υπόκεινται σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19.
Ασθενείς που προσέρχονται ή εισάγονται - νοσηλεύονται σε δημόσια ή
ιδιωτική δομή Υγείας για οποιαδήποτε παροχή υπηρεσίας, υπόκεινται σε
υποχρεωτικό εργαστηριακό έλεγχο με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου
κορωνοϊού COVID-19 (rapid test) όταν παρουσιάζουν συμπτώματα λοίμωξης του
αναπνευστικού.
Το επισκεπτήριο επιτρέπεται σύμφωνα με τον κανονισμό της εκάστοτε δημόσιας
ή ιδιωτικής δομής υγείας. Απαγορεύεται η είσοδος στους επισκέπτες που
εμφανίζουν συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού.
Προβλέπεται ένας συνοδός ανά ασθενή. Ειδικά για ασθενείς που δεν δύνανται
να αυτοεξυπηρετηθούν επιτρέπεται ένας συνοδός που δύναται να εναλλάσσεται.
Εξαιρετικά για τους παιδιατρικούς ασθενείς επιτρέπονται έως δύο συνοδοί.
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Οι συνοδοί ασθενών ή νοσηλευόμενων ασθενών, όπως και οι αποκλειστικοί/
κές νοσηλευτές/τριες εφαρμόζουν τους κανόνες της οικείας Επιτροπής
Νοσοκομειακών Λοιμώξεων της εκάστοτε δημόσιας ή ιδιωτικής δομής Υγείας.

Η είσοδος ιατρικών επισκεπτών και φαρμακοϋπαλλήλων σε νοσοκομεία, κλινικές και
κέντρα αποκατάστασης επιτρέπεται σύμφωνα με τον κανονισμό της εκάστοτε δημόσιας
ή ιδιωτικής δομής υγείας και εφόσον δεν εμφανίζουν συμπτώματα λοίμωξης του
αναπνευστικού.
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ΠΟΕΔΗΝ: Στάση εργασίας την Τετάρτη 26/7 για το νέο
μισθολόγιο

healthview.gr/poedin-stasi-ergasias-tin-tetarti-26-7

Η ΠΟΕΔΗΝ προκηρύσσει Στάση Εργασίας 11πμ μέχρι τη λήξη του ωραρίου την
Τετάρτη 26 Ιουλίου 2023 και καλεί τους Υγειονομικούς και Προνοιακούς
Υπαλλήλους σε Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας 11:30πμ στο Υπουργείο Οικονομικών
(Νίκης 5-7).

Οι εργαζόμενοι διαμαρτύρονται για την κατάθεση του νέου Μισθολογίου που δεν τους
καλύπτει.

Το νέο Μισθολόγιο δεν πρόκειται να ανακόψει το κύμα φυγής των υγειονομικών προς το
εξωτερικό που προσφέρει πολλαπλάσιες αμοιβές, παροχές και πολύ καλύτερες συνθήκες
εργασίας, σημειώνουν οι εργαζόμενοι.

“Με μισθούς μικρότερους ή ίσους με το κατώτερο μισθό του ανειδίκευτου εργάτη, δεν
πρόκειται να βρεθούν υγειονομικοί να καλύψουν τις ανάγκες σε προσωπικό των
υγειονομικών μονάδων”, σημειώνουν.
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Ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία επί της αρχής του στην Επιτροπή Κοινωνικών
Υποθέσεων της Βουλής, το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας με τις κυρώσεις
ΠΝΠ, για την διασφάλιση της συνέχειας στη διοίκηση του Ηλεκτρονικού Εθνικού
Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης και την αντιμετώπιση της κατεπείγουσας ανάγκης
ενίσχυσης της στελέχωσης των πληρωμάτων των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, με τη
συνδρομή προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, του Πυροσβεστικού Σώματος και
των ΟΤΑ.

Υπέρ της κύρωσης τάχθηκαν οι βουλευτές της ΝΔ ενώ όλα τα κόμματα της
αντιπολίτευσης, πλην του ΚΚΕ που καταψήφισε, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν στην
Ολομέλεια. Νωρίτερα, είχαν κληθεί και είχαν εκφράσει τις απόψεις τους αρμόδιοι
εξωκοινοβουλευτικοί φορείς.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία,
Μιχάλης Γιαννάκος, δήλωσε την άρνηση του στη ΠΝΠ, χαρακτηρίζοντας την επικίνδυνη
και τονίζοντας ότι δεν μπορεί να εμπλέκεται στη διακομιδή ασθενών με ασθενοφόρα του
ΕΚΑΒ, προσωπικό μη εξειδικευμένο και χωρίς επαγγελματικά δικαιώματα.

«Πρέπει να προσληφθεί μόνιμο προσωπικό. Να μονιμοποιηθούν οι 20.000 συμβασιούχοι
του ΕΚΑΒ και να βελτιωθούν οι μισθοί τους για να υπάρξει θετική ανταπόκριση και να
καλυφθούν οι κενές θέσεις, διαφορετικά οι δημόσιες δομές υγείας είναι βέβαιο ότι θα
συνεχίσουν να υποβαθμίζονται», ανέφερε.

Το μέλος της ΠΟΕ ΟΤΑ, Πέτρος Πετρίδης, κατηγόρησε τη κυβέρνηση ότι «με
προχειρότητα και επιπολαιότητα αντιμετωπίζει τα προβλήματα υποστελέχωσης του
ΕΚΑΒ», σημειώνοντας ότι «με ελαφριά τη καρδία αποφασίζει να προχωρήσει σε
αποσπάσεις και μετακινήσεις για την στελέχωση των ΕΚΑΒ, με προσωπικό από το
Πυροσβεστικό Σώμα, τις Ένοπλες Δυνάμεις και τους ΟΤΑ».

«Η απόφαση αυτή δεν αντέχει στη λογική και είναι άκρως επικίνδυνη. Απαιτείται η
ενίσχυση του ΕΚΑΒ με ειδικά εκπαιδευμένο προσωπικό και όχι απλά με οδηγούς. Η
κυβέρνηση αντιμετωπίζει το θέμα με όρους επικοινωνίας και όχι ουσίας. Αντί να
προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις μετά και τα βαρύτατα περιστατικά που έχουν συμβεί,
προχωρά σε μία αδιανόητη και επικίνδυνη λύση για να κερδίσει χρόνο, Δεν είναι δυνατόν
η διακομιδή ασθενών να γίνεται από οδηγούς που θα πάρει από την Τοπική Αυτοδιοίκηση
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ή τις Ένοπλες Δυνάμεις και το Πυροσβεστικό Σώμα και όχι με τη συνοδεία υγειονομικού
προσωπικού», είπε, ζητώντας την «απόσυρση της διάταξης και την πρόσληψη μόνιμου ή
έκτακτου εξειδικευμένου προσωπικού για να καλυφθούν οι ανάγκες».

Τι λένε στρατιωτικοί, γιατροί, πυροσβέστες και υπάλληλοι ΟΤΑ

Ο γενικός γραμματέας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών
(ΠΟΜΕΝΣ), Γιώργος Κυριάκακης, χαρακτήρισε «προβληματική την στελέχωση του
ΕΚΑΒ με στρατιωτικό προσωπικό» εκτιμώντας ότι θα προκύψουν σοβαρά θέματα.

«Απαιτείται συγκεκριμένο θεσμικό πλαίσιο που θα προστατεύει νομικά τους οδηγούς σε
περιπτώσεις θανάτου πριν ή μετά την επείγουσα διακομιδή ασθενούς. Η επείγουσα
νοσοκομειακή περίθαλψη περιλαμβάνει πρωτόκολλα και απαιτείται εκπαίδευση» τόνισε
ενώ επεσήμανε ότι «σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να επιβαρυνθεί υπέρμετρα το
προσωπικό την Ενόπλων Δυνάμεων που ήδη εμπλέκεται στη κατάσβεση των
πυρκαγιών».

«Πρέπει η κυβέρνηση να προχωρήσει στη πρόσληψη μόνιμου προσωπικού και να
απεμπλακεί το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων», κατέληξε.

Θετικός στις διατάξεις που αφορούν τις Αυτοδιοικητικές εκλογές Α και Β βαθμού, δήλωσε
ο πρόεδρος της Επιτροπής ΚΕΔΕ, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, χαρακτηρίζοντας το
νομοσχέδιο ως «μία πολύ καλή αρχή» και επισημαίνοντας ότι «είναι απόρροια των
συνεννοήσεων που έγιναν με το υπουργείο Εσωτερικών ώστε να αντιμετωπιστούν και να
αποσαφηνιστούν ορισμένα ουσιαστικά ζητήματα».

Για θετικό νομοσχέδιο έκανε λόγο και ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου,
Ανδρέας Εξαδάκτυλος.

Όπως είπε, η παράταση που δίνεται για την θητεία των νυν διοικητών των νοσοκομείων
μέχρι τέλη Σεπτέμβρη είναι μια πολύ καλή ευκαιρία για να γίνει η αξιολόγηση.

Ο κ. Εξαδάκτυλος εμφανίστηκε επίσης θετικός στο ότι τα διοικητικά συμβούλια των
νοσοκομείων θα μπορούν να προσλαμβάνουν προσωπικό με δελτίο παροχής
υπηρεσιών, καθώς και στο ότι στο ΕΚΑΒ, σε κατεπείγουσες ανάγκες, θα μπορούν να
συνδράμουν στελέχη από τις Ένοπλες Δυνάμεις, τη Πυροσβεστική και τους ΟΤΑ.

«Οι μόνιμες προσλήψεις απαιτούν χρόνο. Γνωρίζουμε επίσης ότι η χώρα έχει ανάγκες οι
οποίες συστέλλονται και διαστέλλονται. Η ρύθμιση είναι πολύ λογική, όμως, πρέπει να
μην αναστείλει την ενίσχυση του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό και η εκπαίδευση να είναι
πληρέστερη και διαρκείς για τους ανθρώπους άλλων υπηρεσιών που θα στελεχώσουν το
ασθενοφόρα του», συμπλήρωσε.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης του Πυροσβεστικού Σώματος, Δημήτρης
Σταθόπουλος, τόνισε ότι «η πολιτεία πρέπει να προχωρήσει άμεσα σε προσλήψεις για
την λειτουργία του ΕΚΑΒ και την αναβάθμιση των υπηρεσιών του», ενώ επεσήμανε ότι «η
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συνδρομή του πυροσβεστικού σώματος είναι προσωρινή αλλά άμεση και δεν είναι
αυτονόητο ότι ένας οδηγός μπορεί να εκπαιδευτεί με σεμινάρια ολίγων ωρών».

Τόνισε ακόμα ότι και το 2016 ψηφίστηκε νόμος που προέβλεπε τη συνδρομή της
Πυροσβεστικής, ωστόσο όπως είπε, ποτέ δεν εφαρμόστηκε γιατί, «είναι έξω από τη
νομιμότητα η ανάθεση καθηκόντων στα στελέχη της».

«Υπάρχει θεσμικό κενό σε περίπτωση ατυχήματος. Πρέπει να υπάρξει σωστό και
καθορισμένο πλαίσιο. Σωστή η πρόθεση για τη στελέχωση του ΕΚΑΒ, είναι δεδομένη η
βούληση μας να προσφέρουμε στους πολίτες αλλά δεν μπορεί να εφαρμοστεί στη πράξη
αφού το Πυροσβεστικό Σώμα είναι υποστελεχωμένο και δεν μπορεί να ανταποκριθεί ούτε
στις δικές μας ανάγκες. Είναι ανέφικτη και αδύναμη η συνδρομή μας», τόνισε.

Υπέρ του νομοσχεδίου και των διατάξεων που αφορούν τις Αυτοδιοικητικές εκλογές α’ και
β’ βαθμού, δήλωσε ο Περιφερειάρχης Αττικής, Γιώργος Πατούλης, τονίζοντας ότι είναι
προς τη σωστή κατεύθυνση και σαφέστατα δημιουργεί μια άλλη πιο ξεκάθαρη εκλογική
διαδικασία.
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ΠΟΥ: Αυξάνονται σε λίγες χώρες οι παιδικοί
εμβολιασμοί μετά την πανδημία
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Nέα δεδομένα του ΠΟΥ και της UNICEF δείχνουν ελπιδοφόρα σημάδια ανάκαμψης των
παιδικών εμβολιασμών σε ορισμένες χώρες. Όμως, ιδιαίτερα σε χώρες χαμηλού
εισοδήματος, η κάλυψη εξακολουθεί να υπολείπεται των προπανδημικών επιπέδων,
θέτοντας τα παιδιά σε σοβαρό κίνδυνο.

Από τις 73 χώρες που κατέγραψαν σημαντική πτώση στην κάλυψη κατά τη διάρκεια της
πανδημίας, 15 ανέκαμψαν στα προ πανδημίας επίπεδα, 24 βρίσκονται σε τροχιά
ανάκαμψης και, το πιο ανησυχητικό, 34 έχουν παραμείνει στάσιμες ή συνέχισαν να
μειώνονται.

Το εμβόλιο κατά της διφθερίτιδας, του τετάνου και του κοκκύτη (DTP) χρησιμοποιείται
ως παγκόσμιος δείκτης για την κάλυψη ανοσοποίησης. Από τα 20,5 εκατ. παιδιά που
δεν έλαβαν μία ή περισσότερες δόσεις του εμβολίου DTP το 2022, τα 14,3 εκατ. δεν
έλαβαν ούτε μία δόση! Ο αριθμός είναι βελτιωμένος έναντι του 2021 που είχαμε 18,1
εκατ. παιδιά μηδενικής δόσης, αλλά παραμένει υψηλότερο από τα 12,9 εκατ. παιδιά το
2019.

Ο εμβολιασμός κατά της ιλαράς – ένα από τα πιο μολυσματικά παθογόνα – δεν έχει
επανέλθει όπως και άλλα εμβόλια, θέτοντας επιπλέον 35,2 εκατ. παιδιά σε κίνδυνο
μόλυνσης από ιλαρά.

Από την άλλη, για πρώτη φορά, η κάλυψη εμβολιασμού κατά του HPV ξεπέρασε τα
προ πανδημίας επίπεδα. Τα προγράμματα εμβολιασμού κατά του HPV που ξεκίνησαν
πριν από την πανδημία έφτασαν τον ίδιο αριθμό κοριτσιών το 2022 από ό,τι το 2019.

Ωστόσο, η κάλυψη το 2019 ήταν πολύ κάτω από τον στόχο του 90%, και αυτό
παρέμεινε και το 2022, με τις μέσες καλύψεις στα προγράμματα HPV να φθάνουν το 67%
σε χώρες υψηλού εισοδήματος και 55% σε χώρες με χαμηλό και μεσαίο εισόδημα.

«Αυτά τα δεδομένα είναι ενθαρρυντικά και είναι φόρος τιμής σε όσους έχουν εργαστεί
τόσο σκληρά για να αποκαταστήσουν τις υπηρεσίες ανοσοποίησης που σώζουν ζωές
μετά από δύο χρόνια συνεχούς μείωσης της κάλυψης εμβολιασμού», δήλωσε ο Δρ
Tedros Adhanom Ghebreyesus, Γενικός Διευθυντής του ΠΟΥ. «Αλλά οι παγκόσμιοι και
περιφερειακοί μέσοι όροι δεν λένε όλη την ιστορία και συγκαλύπτουν σοβαρές και
επίμονες ανισότητες. Όταν οι χώρες και οι περιοχές υστερούν, τα παιδιά πληρώνουν το
τίμημα».

https://virus.com.gr/poy-ayxanontai-se-liges-chores-oi-paidikoi-emvoliasmoi-meta-tin-pandimia/
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Σοφία Νέτα
Ειδικός Συνεργάτης - Σύμβουλος Έκδοσης

Θετική εισήγηση για την έγκριση του πρώτου εμβολίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση που θα
προστατεύει από τον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV) τα μωρά έκανε ο Ευρωπαϊκός
Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ). Την τελική απόφαση θα πάρει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ο ιός RSV είναι η κύρια αιτία νοσηλείας των μικρών παιδιών στην Ευρώπη. Είναι όμως
πολύ επικίνδυνος και για τους ηλικιωμένους. 

Ο ΕΜΑ εισηγήθηκε να εγκριθεί το εμβόλιο Abrysvo για έμμεση ανοσοποίηση των
νεογέννητων βρεφών και άμεση των ηλικιωμένων. Ειδικότερα, η πρότασή του είναι να
γίνεται το εμβόλιο στην εγκυμοσύνη ώστε να παρέχεται προστασία στα νεογέννητα
μωρά έως την ηλικία των 6 μηνών, καθώς και να εμβολιάζονται οι ενήλικες 60 ετών και
πάνω.

Ο ιός RSV είναι ένας κοινός ιός που προκαλεί συνήθως συμπτώματα σαν κι αυτά του
κρυολογήματος. Ωστόσο στα μικρά παιδιά μπορεί να προκαλέσει βρογχιολίτιδα,
πνευμονία και να οδηγήσει σε μοιραία αναπνευστική δυσχέρεια. Στους ηλικιωμένους
μπορεί να προκαλέσει οξεία αναπνευστική λοίμωξη παρόμοια με τη γρίπη και
πνευμονία.

Η εισήγηση του ΕΜΑ βασίστηκε στα αποτελέσματα δύο κλινικών μελετών με το Abrysvo.
Στη μία εντάχθηκαν σχεδόν 3.700 έγκυες που έκαναν το εμβόλιο και άλλες τόσες που
έκαναν ένα εικονικό εμβόλιο (placebo). Τα μωρά που γέννησαν οι εμβολιασμένες
γυναίκες ήταν σημαντικά προστατευμένα από τις λοιμώξεις του κατώτερου
αναπνευστικού, συγκριτικά με εκείνα των γυναικών που είχαν κάνει το placebo.

Στη δεύτερη έρευνα εντάχθηκαν περίπου 18.500 άτομα άνω των 60 ετών που έκαναν το
εμβόλιο και άλλα τόσα που έλαβαν placebo. Με το Abrysvo μειώθηκαν σημαντικά τα
κρούσματα λοιμώξεων του κατώτερου αναπνευστικού με δύο ή περισσότερα
συμπτώματα.

Το Abrysvo ανέπτυξε η φαρμακευτική εταιρεία Pfizer. Τον περασμένο μήνα εγκρίθηκε και
στις ΗΠΑ για τους ηλικιωμένους.

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση εγκρίθηκε πριν από λίγες εβδομάδες ως πρώτο για τους
ηλικιωμένους ένα άλλο εμβόλιο, της εταιρείας GSK.

https://www.iatronet.gr/article/117990/ee-thetikh-gnomodothsh-gia-emvolio-gia-ton-anapneystiko-sygkytiako-io-rsv
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Υπολογίζεται ότι στην ΕΕ νοσηλεύονται κάθε χρόνο 213.000 παιδιά κάτω των 5 ετών
λόγων σοβαρών λοιμώξεων από τον ιό RSV.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ισχυρές αποκλίσεις μεταξύ του αρχικού προϋπολογισμού και των τελικών ποσών σε
clawback και rebates φαρμάκων, περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, ο απολογισμός του
ΕΟΠΥΥ για το 2022.

Στον απολογισμό, που παρατίθεται πιο κάτω, επισημαίνεται πως τα έσοδα του
Οργανισμού ανήλθαν πέρυσι σε 8,034 δισ. ευρώ και τα έξοδα σε 7,777 δισεκατομμύρια.
Τα διαθέσιμα του ΕΟΠΥΥ ήταν 968.522.143,61 ευρώ, έναντι 692.441.408,72 το 2021.

Η δαπάνη για φαρμακευτική περίθαλψη κοινότητας είχε αρχικά προϋπολογιστεί
σε 2.001.000.000 ευρώ και (με βάση τον απολογισμό) έκλεισε στα 2.774.359.560
ευρώ (τελικός προϋπολογισμός 3.144.004.134 ευρώ).
Η δαπάνη για τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ είχε αρχικά προϋπολογιστεί στα
87.000.000 ευρώ και έκλεισε στα 176.648.947,67 ευρώ (τελικός προϋπολογισμός
239.000.000 ευρώ).
Η δαπάνη για φάρμακα νοσοκομειακής χρήσης (προηγούμενη χρήση) είχε
προϋπολογιστεί στα 72.000.000 ευρώ και έκλεισε στα 62.504.611,14 ευρώ.
Η δαπάνη για εμβόλια είχε αρχικά προϋπολογιστεί στα 110.000.000 ευρώ και
έκλεισε στα 104.287.975 ευρώ.
Το rebate για φάρμακα είχε αρχικά προϋπολογιστεί στα 70.400.000 ευρώ και
έκλεισε τελικά στα 470.180.757,03 ευρώ.
Το clawback για φάρμακα είχε προϋπολογιστεί στα 378.300.000 ευρώ και
έκλεισε στα 658.426.140 ευρώ.
Το clawback για νοσοκομειακά φάρμακα είχε αρχικά προϋπολογιστεί στα
65.500.000 ευρώ και διαμορφώθηκε τελικά στα 92.631.000 ευρώ.

Το clawback για τα σκευάσματα ειδικής διατροφής είχε αρχικά προϋπολογιστεί στα
9.000.000 ευρώ και έκλεισε στα 3.449.867,60 ευρώ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Απολογισμός ΕΟΠΥΥ 2022
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O Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) συμμετέχει και φέτος στον εορτασμό
της Παγκόσμιας Ημέρας Πρόληψης Πνιγμού, την 25  Ιουλίου, εστιάζοντας την προσοχή
στο σημαντικό αυτό ζήτημα Δημόσιας Υγείας και υπενθυμίζοντας σε όλους ότι ο καθένας
μπορεί να πνιγεί, αλλά κανείς δεν πρέπει.

Παγκοσμίως, ο πνιγμός αποτελεί την 3η κύρια αιτία ακούσιου τραυματισμού και
αντιπροσωπεύει το 7% όλων των θανάτων που σχετίζονται με τραυματισμούς. Ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας εκτιμά ότι κάθε έτος παγκοσμίως σημειώνονται περίπου
236.000 θάνατοι από πνιγμό, αλλά πιθανώς ο αριθμός αυτός να υποτιμά το πραγματικό
πρόβλημα δημόσιας υγείας που σχετίζεται με τον πνιγμό.

Στην Ελλάδα, κάθε χρόνο, περίπου 350 άτομα χάνουν τη ζωή τους στο υδάτινο
περιβάλλον συμμετέχοντας σε δραστηριότητες αναψυχής. Η πλειοψηφία των
ανθρώπων που χάνουν τη ζωή τους στις θάλασσες μας είναι άτομα άνω των 60
ετών (80%). Σύμφωνα με τα δεδομένα του 2022, ενδιαφέρον είναι το γεγονός ότι το 62%
των θανάτων στη θάλασσα λαμβάνει χώρα σε παραλίες χωρίς ναυαγοσώστη. Το
γεγονός αυτό καταδεικνύει τη μεγάλη σημασία της επαρκούς ναυαγοσωστικής κάλυψης
των παραλιών, προκειμένου να μειωθούν οι πνιγμοί καθώς επίσης και τη σημασία της
τήρησης των κανόνων ασφαλείας.

Ο πνιγμός συχνά είναι αθόρυβος και μπορεί να εμφανιστεί ξαφνικά  σε οποιονδήποτε
ανά πάσα στιγμή που υπάρχει πρόσβαση στο νερό. Παγκοσμίως οι κυριότερες αιτίες
πνιγμού είναι:

Άγνοια κολύμβησης: Πολλά άτομα και κυρίως παιδιά δεν γνωρίζουν κολύμβηση. Η
συμμετοχή σε οργανωμένα μαθήματα κολύμβησης μειώνει σημαντικά τον κίνδυνο
πνιγμού σε όλους και κυρίως στα παιδιά 1-4 ετών.
Έλλειψη περίφραξης: Εμπόδια, όπως η περίφραξη της πισίνας, εμποδίζουν τα
μικρά παιδιά από το να μπουν σε αυτή χωρίς επιτήρηση.
Έλλειψη στενής εποπτείας / επιτήρησης: Ο πνιγμός μπορεί να συμβεί γρήγορα και
αθόρυβα οπουδήποτε υπάρχει νερό (μπανιέρες, πισίνες, κουβάδες), ακόμη και
όταν υπάρχει παρουσία ναυαγοσώστη.
Αποτυχία ορθής χρήσης σωσιβίων και προστατευτικού εξοπλισμού σε θαλάσσιες
δραστηριότητες
Κατανάλωση αλκοόλ: Το αλκοόλ επηρεάζει την ορθή κρίση, την ισορροπία και το
συντονισμό των κινήσεων. Αυτός ο κίνδυνος επιδεινώνεται από την έκθεση στον
ήλιο και τις υψηλές θερμοκρασίες.

η
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Ιστορικό επιληψίας. Άνθρωποι με ιστορικό επιληψίας μπορεί να είναι πιο ευάλωτοι
κατά τη διάρκεια δραστηριοτήτων στο νερό.

Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας σε συνεργασία με τον μη-κερδοσκοπικό
Οργανισμό Safe Water Sports, παροτρύνει όλα τα άτομα και ειδικά τα άτομα τρίτης
ηλικίας να απολαμβάνουν τη θάλασσα, αλλά πάντα με ασφάλεια μέσα από την
ενημερωτική καμπάνια που συνεχίζεται και φέτος το καλοκαίρι.

Η Παγκόσμια Ημέρα Πρόληψης Πνιγμού μας παρακινεί να αναγνωρίσουμε τους
κινδύνους που σχετίζονται με το νερό και να προωθήσουμε την πρόληψη και την
ενημέρωση για την ασφαλή συμπεριφορά κοντά σε υδάτινα περιβάλλοντα. Με
ευαισθησία και σωστή ενημέρωση, μπορούμε να μειώσουμε σημαντικά τους πνιγμούς
και να διασφαλίσουμε ασφαλέστερες και ευχάριστες δραστηριότητες στο νερό για όλους.

Πηγές:
ΕΟΔΥ
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Στους 31 ανήλθαν χθες οι κάτοικοι της Αττικής που αντιμετώπισαν πρόβλημα με τη
θερμπληξία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΚΑΒ, από την περασμένη Τετάρτη, 104 περιστατικά έχουν
αντιμετωπιστεί και καταγραφεί.

Εκτιμάται ότι ποι πολίτες με θερμοπληξία ήταν πολύ περισσότεροι, αλλά δεν έσπευσαν
να ζητήσουν ιατρική βοήθεια.
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Τις ημερομηνίες του Αυγούστου στις οποίες δεν θα είναι δυνατή η χορήγηση φαρμάκων
υψηλού κόστους (ΦΥΚ) μέσω των ειδικών φαρμακείων, γνωστοποιεί σήμερα η αρμόδια
Διεύθυνση του ΕΟΠΥΥ.

Στη σχετική εγκύκλιο, η οποία παρατίθεται πιο κάτω, αναφέρεται αναλυτικά το διάστημα
κατά το οποίο οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις δεν θα μπορέσουν να διεκπεραιώσουν τα
σχετικά αιτήματα. 

Αναφέρεται χαρακτηριστικά: "Θέτουμε υπόψιν σας ότι κατά την περίοδο του Αυγούστου
και λόγω αδυναμίας ορισμένων φαρμακευτικών και μεταφορικών εταιρειών, η
διεκπεραίωση αιτημάτων για χορήγηση Φαρμάκων Υψηλού Κόστους από ιδιωτικά
φαρμακεία που υποβάλλονται μέσω της πλατφόρμας θα είναι δυνατή σύμφωνα με τον
παρακάτω πίνακα".

Επιπλέον Πληροφορίες

Εγκύκλιος ΕΟΠΥΥ για ΦΥΚ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς να γυμναστούμε παρέα με τον σκύλο μας

'Εφυγε από τη ζωή η Μαριάννα Βαρδινογιάννη

Διαβήτης κύησης και επιπτώσεις στον εγκέφαλο του παιδιού [μελέτη]

https://www.iatronet.gr/article/118008/eopyy-diathesimothta-farmakon-ypshloy-kostoys-apo-idiotika-farmakeia-ton-aygoysto-pinakas
https://www.iatronet.gr/media/articles/rel_files/10331-pinfykeopyy23.pdf
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/118001/pos-na-gymnastoyme-parea-me-ton-skylo-mas
https://www.iatronet.gr/article/118016/pethane-h-marianna-vardinogiannh
https://www.iatronet.gr/article/117992/diavhths-sthn-kyhsh-kai-epiptoseis-sto-paidi-meleth

